
Q.1 िदए गए समीकरण को संतुिलत करने के िलए िकन दो संƥाओंऔर िकन दो िच˥ो ं को पर˙र बदलना
होगा?
40 - 220 ÷ 2 × 2 + 20 = 200

Ans 1. 2 और 20, ÷ और +

2. 20 और 40, + और -

3. 220 और 20, ÷ और ×

4. 220 और 40, + और ×

Question ID : 26433096017

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी T, G हœ।
II. सभी G, H हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी T, H हœ।
II. कोई G, T नही ं है।
III. सभी H, G हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

2. केवल िनʺषŊ III अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

4. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104947

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(19, 23, 4)
(13, 27, 14)

Ans 1. (25, 26, 2)

2. (25, 27, 4)

3. (25, 26, 4)

4. (25, 27, 2)

Question ID : 26433087181

Status : Answered

Chosen Option : 4

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ Laxman Nagar
Exam Date 09/12/2022
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.4 A – B का अथŊ है िक ‘A , B की माता है’
A * B का अथŊ है िक ‘A , B की बहन है’
A % B का अथŊ है िक ‘A , B का पित है’
A $ B का अथŊ है िक ‘A ,B का पुũ है’
यिद Z * A $ B – C * D % E है, तो Z का E से Ɛा संबंध है?

Ans 1. सास

2. ननद

3. पȉी

4. बहन

Question ID : 26433059900

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िवक̵पो ं मŐ िदया गया कौन सा अƗर-समूह िनɻिलİखत Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर
Şंखला को पूणŊ करेगा?
DW, FU, IR, NM, UF, ?

Ans 1. FU

2. FV

3. GU

4. EV

Question ID : 26433066005

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 यिद L + M का अथŊ है िक L, M का िपता है, L × B का अथŊ है िक L, M की माता है, L – M का अथŊ है
िक L, M का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक A, B का
चाचा/फूफ़ा है?

Ans 1. A – B + C

2. A + B – C

3. A – B × C

4. A – C + B

Question ID : 264330104996

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.7 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ, चार संƥा युƵ िदए गए हœ। Ůȑेक युƵ मŐ (–) के बायी ंओर दी गई संƥा (–) के
दायी ंओर दी गई संƥा से िकसी तकŊ /िनयम/संबंध से संबंिधत है। तीन युƵ उसी एक तकŊ /िनयम/संबंध
के आधार पर समान हœ। िदए गए िवकʙों मŐ से िवषम को चुिनए।(ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक
अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" -
13 पर संिŢयाएँ जैसे िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ
तोड़ना और और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. 9 – 83

2. 7 – 51

3. 5 – 23

4. 11 – 123

Question ID : 264330105050

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 उस शɨ-युƵ का चयन कीिजए, जो ठीक उसी संबंध का िनŝपण करता हो, जो संबंध िदए गए इस
शɨ-युƵ मŐ अिभʩƅ है।
(शɨों को अथŊपूणŊ शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और उɎŐ शɨ के अƗरो ं की संƥा/ʩंजनो ं की
संƥा/ˢरों की संƥा के आधार पर पर˙र संबंिधत नही ं होना चािहए)
बढ़ई : हथौड़ा

Ans 1. मछुआरा : जाल

2. िम˓ी : कार

3. नसŊ : रोगी

4. कसाई : मांस

Question ID : 26433068414

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और एक उनसे असंगत है।
असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. UVZ

2. XYA

3. QRT

4. MNP

Question ID : 26433069008

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और वे शɨ मŐ अƗरो ं
की संƥा/ʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ं होने चािहए।)
सांड : गाय :: हंस : ?

Ans 1. घोड़ी

2. हįरणी

3. मुगŎ

4. हंिसनी

Question ID : 26433068354

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
NTSM, QNBA, THKO, WBTC, ?

Ans 1. ZYQR

2. RMNO

3. ZVCQ

4. NMOP

Question ID : 264330104817

Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.12 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ANIMISM' को 'INAMMSI' िलखा जाता है और 'EAGERLY' को
'GAEEYLR' िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'FULFILL' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. LUFLFLI

2. LUFFIIL

3. LUFFLIL

4. LUFFLLI

Question ID : 26433059886

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ दी गई ŵंृखला मŐ से लुɑ अंक ǒात कीिजए।
600, 565, 530, 495, 460, ?

Ans 1. 420

2. 425

3. 428

4. 430

Question ID : 264330105027

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 िदए गए समीकरण मŐ कौन-से दो िच˥ो ं के ̾थान पर˙र बदल देने से समीकरण संतुिलत हो जाएगा?
7 * 9 + 3 ÷ 7 − 3 = 25

Ans 1. + और −

2. + और *

3. ÷ और +

4. ÷ और *

Question ID : 26433067845

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 आज शुŢवार है। 55 िदनो ं के बाद, कौन-सा िदन होगा?
Ans 1. गुŜवार

2. सोमवार

3. मंगलवार

4. बुधवार

Question ID : 26433093111

Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Q.16

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057949

Status : Answered

Chosen Option : 3ww
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080826

Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068914

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा
पहली संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
8 : 448 :: 9 : ? :: 11 : 847

Ans 1. 562

2. 577

3. 576

4. 567

Question ID : 26433078943

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 दी गई दो संƥाओं तथा दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने के पʮात् Ţमशः समीकरण (I) तथा (II)
के मान Ɛा होगें?
× तथा –, 4 तथा 2
I. 7 – 5 × 4 + 8 ÷ 2
II. 7 × 3 – 8 ÷ 2 + 4

Ans 1. 35, 3

2. 37, 25

3. 41, 47

4. 25, 23

Question ID : 264330105151

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.21 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(182, 170, 97)
(156, 128, 92)

Ans 1. (156, 194, 79)

2. (98, 74, 54)

3. (138, 130, 73)

4. (121, 102, 61)

Question ID : 26433067924

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.22 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'FELLOW' को 'NGHYQN’ के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'PURPLE' को
‘TWRGNR’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ ‘SUPRISED’ को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. UWRTKUGF

2. KUGFUWRT

3. TRWUFGUK

4. TRUWFGUK

Question ID : 26433067579

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.23

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076658

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 तीन कथन िदए गए हœ, िजसके बाद I, II और III से Ţमांिकत तीन िनʺषŊ िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ
मानते Šए, भले ही वे सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनणŊय लीिजए िक कौन-सा/से
िनʺषŊ कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है / करते हœ।
कथन:
सभी कैडबरी, नेˠे हœ।
कोई नेˠे, अमूल नही ं है।
कुछ कैडबरी, िŰटािनया हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ नेˠे, िŰटािनया हœ।
II. कोई अमूल, कैडबरी नही ं है।
III. कोई अमूल िŰटािनया नही ं है।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

Question ID : 26433065690

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068468

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा भारत मŐ पहला 'धूŲपान-मुƅ' राǛ है?

Ans 1. िबहार

2. उȅराखंड

3. राज̾थान

4. िहमाचल Ůदेश

Question ID : 264330105293

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.2 गे लुसाक Ȫारा गे लुसाक का गैसीय आयतन का िनयम िकस वषŊ िदया गया था?
Ans 1. 1812 

2. 1800 

3. 1802 

4. 1808 

Question ID : 26433064081

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 पȧ ŵी पुरˋार से सʃािनत गुलाबो सपेरा राज̾थान की एक _________ नृ̝यांगना हœ।
Ans 1. घूमर

2. कालबेिलया

3. तेरह ताली

4. भवाई

Question ID : 26433064305

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 फुटबॉल मŐ गोल पोː के मȯ िबंदु से पेनाʐी माकŊ की दूरी िकतनी होती है?

Ans 1. 13 m

2. 15 m

3. 11 m

4. 10 m

Question ID : 26433071566

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 उǄतम Ɋायालय के Ɋायाधीश को केवल _________ के आधार पर हटाया जा सकता है।
Ans 1. ǒान की कमी

2. संिवधान का अनादर

3. िसȠ दुʩŊवहार या अƗमता

4. हȑा के आरोप

Question ID : 26433064845

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 पुणे मŐ नृȑभारती कथक नृȑ अकादमी की ̾थापना िनɻिलİखत मŐ से िकस संगीत नाटक अकादमी
पुरˋार के िवजेता ने की थी?

Ans 1. रोशन कुमारी

2. िसतारा देवी

3. कुिमिदनी लाİखया

4. रोिहणी भाटे

Question ID : 26433090708

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 वषŊ 2021 मŐ महामारी की İ̾थित का संǒान लेते Šए, भारत सरकार के आयुष मंũालय ने 2021 के
अंतराŊ Ō̓ ीय योग िदवस के उȖव के िलए िनɻिलİखत मŐ से िकस संदेश का िनणŊय िलया?

Ans 1. गृह योग और योग गृह (Home Yoga and Yoga Home)

2. योग करŐ , घर पर रहŐ! (Be with Yoga, Be at Home!)

3. घर पर योग (Yoga at Home)

4. घर पर योग, पįरवार संग योग! (Yoga at Home, Yoga with Family!)

Question ID : 26433064282

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 भारत मŐ वािषŊक जनसंƥा वृİȠ दर Ůितशत धीरे-धीरे वषŊ ______ मŐ घटने लगी।
Ans 1. 1991

2. 1981

3. 1951

4. 1971

Question ID : 264330105494

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा पुरˋार 1998 मŐ भरतनाǨम नृȑांगना, िŮयदिशŊनी गोिवंद को Ůदान िकया
गया था?

Ans 1. कािलदास सʃान

2. टैगोर रȉ

3. नृȑ चूड़ामिण

4. कलैमामिण

Question ID : 26433090704

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 िनɻिलİखत मŐ से िकस Ţांितकारी ने अपने मुकदमे के दौरान कहा था िक "वह बमऔर िपˑौल के पंथ
का मिहमामंडन नही ंकरना चाहते थे बİʋ समाज मŐ Ţांित चाहते थे"?

Ans 1. भगत िसंह

2. सूयŊ सेन

3. बįरȾ कुमार घोष

4. सिचंū नाथ साɊाल

Question ID : 26433085298

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा एक पंूजीगत ʩय नही ं है?

Ans 1. सरकार Ȫारा भूिम के अिधŤहण पर ʩय

2. कŐ ū सरकार Ȫारा ऋण और अिŤम भुगतान

3. शेयरों मŐ िनवेश

4. सİɵडी भुगतान

Question ID : 264330105389

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 िनɻिलİखत मŐ से हड़ɔा सɷता के मेहरगढ़ पुरा̾थल मŐ िकस Ůकार के घर के अवशेष िमले हœ?
Ans 1. आयताकार या वृȅाकार

2. वगाŊकार या आयताकार

3. िũकोणीय या वृȅाकार

4. वृȅाकार या वगाŊकार

Question ID : 264330105165

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 िनɻिलİखत मŐ से िकसने 1498 मŐ भारत के िलए समुūी मागŊ की खोज की थी?
Ans 1. कैɐन हडसन

2. वाˋो डी गामा

3. Ƒाइव लॉडŊ

4. हेनरी द सेलर

Question ID : 264330105550

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 ______ की सरकार ने चाय बागान ŵिमको ं के िलए मुƥमंũी चाय ŵिम कʞाण Ůकʙ योजना शुŝ
की है।

Ans 1. आंŬ Ůदेश

2. केरल

3. िũपुरा

4. असम

Question ID : 264330105267

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 गंगा-Űşपुũ बेिसन का Ɨेũ ______ मŐ İ̾थत है।
Ans 1. 5°N से 10°N अƗांश

2. 30°N से 50°N अƗांश

3. 10°N से 30°N अƗांश

4. 10°N से 10°N अƗांश

Question ID : 264330105605

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 ʩापार के िलए सहायक या अनुषंगी मŐ िनɻिलİखत मŐ से Ɛा शािमल है?

Ans 1. उȋादन

2. िवŢय करना

3. Ţय करना

4. भंडारण

Question ID : 26433064524

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 पॉल िडराक नाम के िŰिटश भौितक िवǒानी 1930 मŐ _________ की अवधारणा Ů̾तुत करने के िलए
जाने गए।

Ans 1. तापीय आयनन

2. Ůितकण

3. परमाणु के नािभकीय मॉडल

4. अंतįरƗ िविकरण

Question ID : 26433092179

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 1893 मŐ, िकस İˢस रसायनǒ ने सबसे पहले उन अकाबŊिनक पदाथŘ- रासायिनक यौिगको ं की
आणिवक संरचना को समझा था िजसमŐ काबŊन नही ं होता है?

Ans 1. अ̵ůेड वनŊर (Alfred Werner)

2. िविलयम रामसे (William Ramsay)

3. जॉजŊ डी हेवेसी (George de Hevesy)

4. जॉन डाʐन (John Dalton)

Question ID : 26433064075

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 िवʷ की सबसे लंबी नदी, नील िनɻिलİखत मŐ से िकस महाȪीप से होकर बहती है?

Ans 1. यूरोप

2. अůीका

3. दिƗण अमेįरका

4. उȅर अमेįरका

Question ID : 264330105622

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 िकस राǛ सरकार ने मिहला उȨिमयो ं को सहायता Ůदान करने के िलए मातृशİƅ उदयिमता योजना
शुŝ की है?

Ans 1. गुजरात

2. राज̾थान

3. हįरयाणा

4. मȯ Ůदेश

Question ID : 264330105316

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 अदालतो ं के िकस िवशेष आदेश का अथŊ है "िगरɞार ʩİƅ को अदालत के समƗ पेश िकया जाना
चािहए"?

Ans 1. उȌेषण

2. परमादेश

3. अिधकार पृǅा

4. बȽी ŮȑƗीकरण

Question ID : 26433064826

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.22 िनɻिलİखत मŐ से िकस समूह मŐ िदए गए सभी पौधे एकिलंगी हœ?
Ans 1. मſा, खीरा, अंजीर और तरबूज

2. पपीता, िचनार, गुलाब और अंजीर

3. खीरा, पपीता, िचनार और गुलाब

4. मſा, पपीता, िचनार और गुलाब

Question ID : 26433079556

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 अिभनव भारत सोसाइटी Ţांितकाįरयो ं का एक गुɑ संगठन था। इसकी ̾थापना __________ मŐ Šई
थी।

Ans 1. संयुƅ Ůांत

2. बॉɾे ŮेसीडŐसी

3. कलकȅा ŮेसीडŐसी

4. पंजाब Ůांत

Question ID : 26433085278

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी नृȑ शैली िहमाचल Ůदेश राǛ से संबंिधत है?

Ans 1. कोिल

2. फागुआ

3. रऊफ

4. धमान

Question ID : 26433054322

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 ______ गैस का उपयोग िवजंरक चूणŊ के उȋादन के िलए िकया जाता है।
Ans 1. नाइटŌ ोजन

2. Ƒोरीन

3. ऑƛीजन

4. स̵फ़र

Question ID : 264330105484

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Quantitative Aptitude
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Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066177

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 42 cm ऊंचाई का एक ठोस शंकु िजसके आधार का ʩास 42 cm है, 24 cm िũǛा के लकड़ी के ठोस
गोले से काटा जाता है। बबाŊद Šई लकड़ी का Ůितशत ǒात कीिजए जो दशमलव के दो ̾थानो ं तक सही
हो।

Ans 1. 67.50%

2. 75.56%

3. 56.65%

4. 66.50%

Question ID : 26433065022

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 एक डीलर अपने सामान को 20% के लाभ पर बेचता है, लेिकन एक kg के ̾थान पर माũ 800 g ही
वजन करता है। उसका वाˑिवक लाभ Ůितशत ǒात कीिजए।

Ans 1. 40%

2. 44%

3. 42%

4. 50%

Question ID : 26433063864

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075013

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 यिद PT एक वृȅ के िब̢दु T पर एक˙शŊ रेखा है, और इस वृȅ का कŐ ū O है और OP = 17 cm तथा
OT = 8 cm है, तो ˙शŊरेखा खंड (सेगमŐट) PT की लंबाई ǒात कीिजए।

Ans 1. 15 cm

2. 13 cm

3. 14 cm

4. 16 cm

Question ID : 26433075215

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 का मान Ɛा है?

Ans 1. 3ab(a + b) + 2b3

2. –3ab(a + b) + b3

3. –3ab(a – b) + 2b3

4. 3ab(a – b) b3

Question ID : 264330105938

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 10% की Ţमागत तीन छूट िकस एकल छूट के बराबर है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075550

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 5 अंको ं की सबसे बड़ी संƥा _________ है, जो 88 से पूणŊतः िवभाǛ है।
Ans 1. 68999

2. 99968

3. 99689

4. 66698

Question ID : 26433072993

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9

Ans 1. 2018 - 19

2. 2017 - 18

3. 2016 - 17

4. 2019 - 20

Question ID : 26433080344

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080237

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.11 अंशु, ˢाित और रजनी एक साथ काम करते Šए िकसी काम को 4 िदनो ं मŐ पूरा कर सकती हœ। हालाँिक,
अंशु को अकेले काम को पूरा करने मŐ 9 िदन का समय लगेगा, औरˢाित अकेले इस काम को 12 िदनो ं
मŐ पूरा कर लेगी। रजनी को अकेले काम को पूरा करने मŐ िकतने िदन का समय लगेगा?

Ans 1. 16

2. 24

3. 18

4. 12

Question ID : 26433075079

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 sin 28° sin 35° sin 45° sec 62° sec 55° का मान Ɛा है?

Ans

1. 

2. 

3. 1/2

4. 2

Question ID : 264330105895

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13

Ans 1. अँŤेजी

2. िहंदी

3. आईटी

4. िवǒान

Question ID : 26433082516

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans 1. 0

2. 2

3. 3

4. 1

Question ID : 26433061106

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 एक होटल मŐ 120 कमŊचारी सद˟ हœ। इनका औसत भार 62.5 kg है। जब उन कमŊचारी सद˟ों मŐ से
कोई एक होटल छोड़ता है, तो औसत भार 250 g कम हो जाता है। उस कमŊचारी सद˟ का भार ǒात
कीिजए, िजसने होटल छोड़ िदया।

Ans 1. 92.25 kg

2. 90.50 kg

3. 64.25 kg

4. 78.75 kg

Question ID : 26433074914

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.16 दो शहर A और B एक सीधे राˑे पर 135 km की दूरी पर हœ। एक कार A से 8 a.m.पर चलना शुŝ
करती है और B की ओर 25 km/h की चाल से चलती है। एक अɊ कार 9 a.m.पर B से चलना शुŝ
करती है और A की ओर 30 km/h की चाल से चलती है। वे िकस समय िमलŐगी?

Ans 1. 10.45 a.m.

2. 11.30 a.m.

3. 11 a.m.

4. 10 a.m.

Question ID : 26433081596

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 तीन Ůȑािशयो ंP, Q और R ने एक चुनाव मŐ भाग िलया। P ने Q से 35% अिधक मत Ůाɑ िकए और R
को Q से 15% अिधक मत Ůाɑ Šए। P ने R को 2,412 मतो ं से पीछे छोड़ िदया। यिद 90% मतदाताओं
ने मतदान िकया हो और कोई अमाɊ या अवैध मत न डाला गया हो, तो मतदान सूची मŐ मतदाताओं की
संƥा िकतनी थी?

Ans 1. 42,210

2. 46,900

3. 42,800

4. 48,500

Question ID : 26433074456

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 दो वृȅो ं की पįरिध Ţमशः 264 से.मी. तथा 396 से.मी. है। उनकी िũǛाओं के मȯ अȶरƐा है?

Ans 1. 32 से.मी.

2. 25 से.मी.

3. 16 से.मी.

4. 21 से.मी.

Question ID : 264330105855

Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.19 नीचे दी गई तािलका 7 दुकानो Ȫारा बेची गई पुˑको की संƥा को दशाŊती है।

A तथा B Ȫारा िमलाकर बेची गई पुˑको की संƥा और E तथा F Ȫारा िमलाकर बेची गई पुˑको की
संƥा के बीच का अंतर Ɛा है?

Ans 1. 92

2. 174

3. 82

4. 96

Question ID : 264330105705

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 10200 Ŝपये की एक रािश 12.5 Ůितशत ŮितवषŊ की दर से िकतने समय मŐ साधारण ɯाज पर 19125
Ŝपये हो जायेगी?

Ans 1. 6 वषŊ

2. 7 वषŊ

3. 5 वषŊ

4. 8 वषŊ

Question ID : 264330105683

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.21

Ans 1. 0

2. 2

3. 1

4. 3

Question ID : 26433079815

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.22 cos3 60 - cos3 240 - cos3 360 = ___________होगा।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061393

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 96, 136 और 504 का लघु̝तम समापवतŊक (LCM) ̋या है?

Ans 1. 25872

2. 28564

3. 34272

4. 36548

Question ID : 26433079821

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24

Ans 1. 34.2 

2. 32.6 

3. 33.4 

4. 35.8 

Question ID : 26433092156

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.25

Ans 1. 1 cm

2. 3 cm

3. 2 cm

4. 4 cm

Question ID : 26433074247

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that
contains a grammatical error.

She is quiet a generous woman / to have donated / such a large amount / for the flood
affected people.

Ans 1. such a large amount  

2. for the flood affected people.  

3. She is quiet a generous woman 

4. to have donated  

Question ID : 26433073828

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.2 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
In addition to
P. primary threat to the Kemp's ridley sea turtle
Q. capture in fishing gear like shrimp
R. threatened nesting habitat, accidental
S. trawls and gill nets continues to be the

Ans 1. RQSP

2. PQSR

3. SPQR

4. SQRP

Question ID : 264330104649

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The activist is working really hard and was determined to ________ for this cause.

Ans 1. keep the wolf from the door  

2. have feet of clay  

3. move heaven and earth 

4. blow his own trumpet  

Question ID : 26433070551

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : English Comprehension
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Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Care

Ans 1. Worry

2. Concern

3. Disregard

4. Attention

Question ID : 26433060897

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 Select the INCORRECTLY spelt word in the following sentence.
Being a conscentious and single-minded person, Tubai has become inquisitive and
perseverant in exploring young talents.

Ans 1. perseverant

2. exploring

3. inquisitive

4. conscentious

Question ID : 26433058613

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom that can be substituted in
the following sentence.

I begged him to reconsider my application, but he put his foot down.

Ans 1. agreed to reconsider 

2. refused to yield 

3. did not run 

4. stamped his foot down 

Question ID : 26433072225

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 Select the correct direct form of the given sentence.
He said that he was sorry for all that.

Ans 1. “I am sorry for all then.” He says.

2. “I was sorry for all this.” He said.

3. “I am sorry for all this.” He said.

4. “I am sorry for all that.” He says.

Question ID : 264330104626

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

The heavy and abundant rainfall has a major role to play in the production of crops.

Ans 1. Prolonged  

2. Cyclonic  

3. Ample  

4. Intermittent

Question ID : 26433071781

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9 Select the most appropriate option to fill in the blank.
He is diligent, therefore he will ______________.

Ans 1. fail

2. remain

3. succeed

4. fall

Question ID : 26433086341

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

I could not sleep because I was too eager, so I got up early and dressed.

Ans 1. Exhilarated  

2. Apathetic  

3. Satisfied

4. Tensed  

Question ID : 26433060359

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.11 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
Computers and mobile phones have become a necessary and important part of our
lives.

Ans 1. a required

2. a requisite

3. an essential

4. a needed

Question ID : 26433086466

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 Select the sentence with the appropriate use of preposition.

Ans 1. He arrived on Sunday morning.

2. He arrived to Sunday morning.

3. He arrived at Sunday morning. 

4. He arrived in Sunday morning.

Question ID : 26433073890

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Select the INCORRECTLY spelt word in the following sentence.
The ruthless story of Pankaj’s assassination in the Carribean islands is thrilling to
read.

Ans 1. assassination

2. Thrilling

3. Carribean

4. ruthless

Question ID : 26433058607

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

He will talk about nothing but films.

Ans 1. shall talking of

2. is talking in

3. was talking at

4. talks about

Question ID : 26433073838

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 Select the most appropriate option to complete the given sentence.
The news of his arrest spread rapidly in every _____________ of the city.

Ans 1. rack and ruin

2. nook and corner

3. life and soul

4. ins and outs

Question ID : 26433084703

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

The sewage water smells foul.

Ans 1. The sewage water has a foul smell. 

2. Foul is smelt by the sewage water. 

3. The sewage water is foul when it is smelt.

4. Passive construction is not possible.

Question ID : 26433072472

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 Select the correct passive form of the given sentence.
A stranger buys flowers for the dead man’s grave.

Ans 1. Flowers have been bought by a stranger for the dead man’s grave.

2. Flowers are bought by a stranger for the dead man’s grave.

3. Flowers were bought by a stranger for the dead man’s grave.

4. Flowers is bought by a stranger for the dead man’s grave.

Question ID : 264330104554

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.
A battle or anything involving or causing much bloodshed

Ans 1. Ineffable 

2. Autocracy 

3.  Redtapism

4. Sanguinary 

Question ID : 26433060183

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

Truth can never be concealed from anyone.

Ans 1. Borrowed  

2. Snatched  

3. Separated  

4. Disguised  

Question ID : 26433071958

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.
After a prolonged discussion, Gayatri got a permission from her parents to study law.

Ans 1. got permission

2. got her permission

3. got the permission

4. got proper permission

Question ID : 26433085582

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Child marriage is a kind of right exploitation as to (1)__________ in practically all areas, the
kid must be at least 18 years old. As a result, marrying off a kid before they reach the age of
(2)________ is an exploitation of their right. The long-standing (3)_________ of child
marriage is one of the most prevalent reasons of child marriage. The elders want to plan for
the (4)________ of their family, so they marry off the children to establish their position. Most
crucially, poor individuals marry children to get rid of their debts, taxes, dowry, and other
(5)__________.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate answer to fill in blank 1.

Ans 1. vote  

2. marry  

3. bind  

4. mature  

Question ID : 26433084868

Status : Answered

Chosen Option : 3ww
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Child marriage is a kind of right exploitation as to (1)__________ in practically all areas, the
kid must be at least 18 years old. As a result, marrying off a kid before they reach the age of
(2)________ is an exploitation of their right. The long-standing (3)_________ of child
marriage is one of the most prevalent reasons of child marriage. The elders want to plan for
the (4)________ of their family, so they marry off the children to establish their position. Most
crucially, poor individuals marry children to get rid of their debts, taxes, dowry, and other
(5)__________.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate answer to fill in blank 2.

Ans 1. adult 

2. growth  

3. restrain  

4. consent  

Question ID : 26433084869

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Child marriage is a kind of right exploitation as to (1)__________ in practically all areas, the
kid must be at least 18 years old. As a result, marrying off a kid before they reach the age of
(2)________ is an exploitation of their right. The long-standing (3)_________ of child
marriage is one of the most prevalent reasons of child marriage. The elders want to plan for
the (4)________ of their family, so they marry off the children to establish their position. Most
crucially, poor individuals marry children to get rid of their debts, taxes, dowry, and other
(5)__________.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate answer to fill in blank 3.

Ans 1. faith  

2. custom  

3. hassle  

4. taboo  

Question ID : 26433084870

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Child marriage is a kind of right exploitation as to (1)__________ in practically all areas, the
kid must be at least 18 years old. As a result, marrying off a kid before they reach the age of
(2)________ is an exploitation of their right. The long-standing (3)_________ of child
marriage is one of the most prevalent reasons of child marriage. The elders want to plan for
the (4)________ of their family, so they marry off the children to establish their position. Most
crucially, poor individuals marry children to get rid of their debts, taxes, dowry, and other
(5)__________.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate answer to fill in blank 4.

Ans 1. coalition  

2. evolution  

3. creation  

4. extension  

Question ID : 26433084871

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Child marriage is a kind of right exploitation as to (1)__________ in practically all areas, the
kid must be at least 18 years old. As a result, marrying off a kid before they reach the age of
(2)________ is an exploitation of their right. The long-standing (3)_________ of child
marriage is one of the most prevalent reasons of child marriage. The elders want to plan for
the (4)________ of their family, so they marry off the children to establish their position. Most
crucially, poor individuals marry children to get rid of their debts, taxes, dowry, and other
(5)__________.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate answer to fill in blank 5.

Ans 1. activities  

2. evils  

3. mitigations

4. obligations  

Question ID : 26433084872

Status : Answered

Chosen Option : 1
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